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Predgovor

Povodom stote obljetnice rođenja prvoga predsjednika samostalne Repu-
blike Hrvatske dr. Franje Tuđmana, Hrvatski institut za povijest, Matica 
hrvatska, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Hrvatski državni arhiv i Hr-
vatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata organizirali 
su znanstveni skup Dr. Franjo Tuđman – život i naslijeđe, koji je održan 5. 
i 6. svibnja 2022. u Zagrebu. Sličan tematski skup u organizaciji Hrvatsko-
ga instituta za povijest održan je 10. i 11. prosinca 2009. povodom desete 
obljetnice smrti pod nazivom Franjo Tuđman u okviru hrvatske historiogra-
fije i rezultirao je iznimno sadržajnim te kvalitetnim zbornikom radova.

U razdoblju koje je uslijedilo nakon prethodnoga skupa život i rad 
Franje Tuđmana bili su predmetom brojnih povijesnih istraživanja, koji su 
rezultirali nizom monografija i znanstvenih radova. To ne čudi s obzirom 
na to da je političko i životno naslijeđe Franje Tuđmana postalo svojevr-
sna referentna točka u pozicioniranju političkih i društvenih aktera na 
javnoj sceni. Ideja revizije Tuđmanove državničke doktrine posebno je bila 
naglašena tijekom prvoga desetljeća 2000-ih, a može se sumirati u pojmu 
„detuđmanizacija”, koja je za cilj imala degradaciju i relativizaciju različitih, 
a prije svega strateških aspekata njegove politike suverenosti Hrvatske. No, 
pogrešne premise dijela sudionika u tom procesu uspješno i argumentirano 
dekonstruiraju i znanstveni radovi koje donosi ovaj zbornik.

Sam naziv održanoga skupa, Dr. Franjo Tuđman – život i naslijeđe, jasno 
pokazuje tematsku širinu, čiji je rezultat ovaj zbornik u kojem se nalazi de-
vet znanstvenih radova i četiri eseja. U njima su obrađene teme iz različitih 
razdoblja života Franje Tuđmana. Radovima je obuhvaćeno njegovo djelova-
nje u važnim nacionalnim institucijama kao što su Matica hrvatska, Matica 
iseljenika Hrvatske i Društvo književnika Hrvatske, zatim se propituje nje-
gova uloga u Hrvatskom proljeću, kao i disidentsko djelovanje te suradnja s 
hrvatskim iseljeništvom, a na kraju i njegova državnička aktivnost u brojnim 
važnim političkim pitanjima kao što su odnos prema Bosni i Hercegovini, 
međunarodna afirmacija Republike Hrvatske, mirna reintegracija carin-
skoga sustava u hrvatskom Podunavlju te okolnosti neuspjeha formiranja 
važnih državnih institucija kao što je bila Akademija nacionalne sigurnosti.

Uz zahvale autorima i recenzentima, dr. sc. Darjanu Godiću i dr. sc. Stipi 
Kljaiću, kao i svima koji su na bilo koji način pomogli u pripremanju ovoga 
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zbornika, nadamo se da će knjiga Dr. Franjo Tuđman – život i naslijeđe biti 
od pomoći svima onima koji su na bilo koji način zainteresirani za život, dje-
lovanje i naslijeđe povjesničara, političara i državnika dr. Franje Tuđmana.

1. kolovoza 2023. Domagoj Knežević


